

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор
на пів року	10 кор
на чверть року	5 кор
на місяць	170 кор

За границею

на цілий рік	16 рублів	або 36 франків
на пів року	8 рублів	або 18 франків

Льодиноке число по 10 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости, віра не возьмеш, бо руске ми серце і віра наша.» — З Руславових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5½ год. пополудни.

Редація, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавемана.

Реклама звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламні неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсвятим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні доносеня по 30 с. від стрічки.

Нові труднощі в розв'язці угорського пересилена.

(X) В останніх днях минувшого тижня здавало ся, що угорське пересилена дійде до розв'язки, а з тим також прояснить ся і становище в Австрії в важних питаннях, котрі висувують ся на денний порядок, як цюво-торговий союз з Угорщиною, торгові договори і ин. Можна було тим більше сподівати ся розв'язки на основі поданих Коронаю умовий (відроченє на два роки військових кредитів і підвишенє контингенту рекрутів), позаяк навіть Кошут перед тижнем висловив ся, що не було б труднощі в утвореню коаліційного міністерства, наколиб монарх згодив ся на два-три роки зречи ся військових домагань. Так ждало ся, та не так склало ся.

Гадку висловлену Кошутом, прийняла тимчасом Корона і здавало ся, що можливо буде утворити коаліційне міністерство, наколиб найкрайніші члени стороництва незалежництв в останній хвилі не перебили сего заміру. З наведеного висказу Кошута виходило, що військова програма незалежництв при тих умовях, з якими звязувано утворенє коаліційного міністерства, не відгривала ніякої ролі, отже що не принципіальні, а лише формальні труднощі спиняли утворенє коаліційного міністерства. Кошут вказував отже яко ключ до розв'язки пересилена — відроченє рішеня принципіальних питань, щоби Угорщина могла вийти з політичних труднощій. Тим способом, як би ті труднощі були усунені, була б отверта дорога до переведеня австро-угорського цюво-торгового союзу і торгових договорів. Вправді в останніх часах під впливом угорського пересилена в Австрії погляди

що до цюво-торгового союзу з Угорщиною вельми заострили ся, а також на основі невірних-дневникарских інформацій, одначе і тут небавом переконають ся, що Угорщина в дійсности не думає про економічний розділ від Австрії. Мадьярам розходить ся і в тій справі більше о формальну сторону, а іменню щоби самостійність їх держави була виразнійше і з більшим притиском зазначувана, бо поважніші люди навіть зпоміж незалежництв числять ся з конечністю дальшого союзу економічного з Австрією. Виходило б отже, що і по двох роках провізорії, про яку думала Корона, не була б ані політична ані економічна спільність монархії наражена на якусь небезпечність.

Наколиб здійсненя ся сей погляд, тоді могла би монархія з більшим як тепер спокоем вижидати міжнародного політичного розвитку відносин. Тоді не було б для Австро-Угорщини так небезпечним змішуванє західноєвропейских держав до балканської політики, зближенє Італії до Франції і Англії і ослабленє тридержавного союзу. Наколиб австро-угорщина поконала внутрішні пересилена, тоді затихли би і політичні забаги на Балкані, бо всі бачили би, що монархія має доволі сили відверти всі забаги, котрі могли би шкодити її інтересам на Балкані.

Одначе нема великої надії, щоби ті погляди справді здійснили ся. На суботнім засіданю виконного відділу зєдиної угорської опозиції вправді не запала позитивна ухвала що до умовий поданих Коронаю, розправляно лише над начерком адреси до Корони, уложеним гр. Апонім, однак в розправі доволі пристрасній зазначено, що виконний відділ не вважає тих мужів, з якими переговорював монарх, мужами довіря опозиції.

Розправа у виконнім комітеті виказала, що крайні живла в стороництві неза-

висимців ведуть кертичну роботу проти свого провідника Кошута, котрий рад би довести до того, що коаліція могла би керму державну взяти в свої руки і тоді державноправні суперечности зникли би з угорського союму, в котрім повстали би два стороництва на лад англійских торписів і вігів. Наконечне рішенє відрочене до понеділкового засіданя виконного відділу і на вислід сего засіданя звернула ся вся увага політичних кругів. Та в понеділок станув виконний відділ вже зовсім на становиску негачії всякої компромісової полагоди і відкинув предложені собі гр. Андрашім концесії, на які цїсар був би приклонний згодити ся.

В сей спосіб угорське пересилена зійшло до мертвої точки, з якої не знати хто і як его рушить. Цїсар відїздить нині до Відня. Вчерашнє засіданє союму скінчило ся на відчитаню «впливів» та заприсяженю кількох послів. Відтак на внесене президента відложено его до нині, а як першу точку денного порядку поставлено: занву президії.

З державної ради.

Два послїдні засіданя заняла головно справа заказу реїонованя бураків. На передвчерашнім засіданю державної ради міністер судівництва виїс проєкт закона, після котрого часть кар, які платять адвокати і адвокатскі кандидати має бути ужита на гуманітарні цілі адвокатского стану. Приступлено до спеціальної дискусії над законом о реїонованю цукрових бураків і ухвалено чотири перші параграфи. П. Дашинський виїс інтерпеляцію в справі господарки в кравітським товаристві обезпечень.

На вчерашнім засіданю пос. Бергер зголошав внесене, щоби церковні мастки переняла держава в свій заряд, і влучила духовенство до

15

ЯРОШЕНКО.

Історична повість. ОСИПА МАКОВЕЯ

(нагородженя „Михайловою премією“ 1905 р.)

(Дальше).

Ледви витягла впасти в корчі перед лісом, як поговя уже й стрїляла. Сагайдачний і Микула, що був коло його боку, чвмскорше скочили в корчі. Ще не всіли оглянути ся, коли кінв під Сагайдачним параз прикляк — турецька куля вдарила його. Микула зіскочив зі свого коня і пустив його. Де не взяли ся Турки з шаблями. Один замахнув ся на Сагайдачного. Ярошенко з боку ударив Турка по руці, аж йому шабля випала. Але тут уже прискочив і другий. Сагайдачний станув, готов відбити удар, коли тут кінв Турка як стане дуба — Ярошенко шингнув коня шаблем так, що аж Турок повалив ся на землю. Тимчасом Сагайдачний уже упорав ся з третім; заки той обернув коня в корчах, дід уже заскочив його з заду і рубнув по шиї; їздець повис у стременах, а наполошений кінв почав утікати.

Після того Сагайдачний кинув ся у густі корчі; Ярошенко за ним. Було ще саме в пору, бо Турків показувало ся що раз більше; тільки їх-

ти верхом не могли, бо корчі спиняли. Вони здержували коні і стрїляли на-вадогін за втікачами. На хвилину Ярошенко втратив Сагайдачного з очей і біг просто корчами. Здавало ся йому, що лишив ся позаду, бо далеко перед ним берегом ліса тягла ся стрїлянина дальше. Лишати ся не було безпечно — так він розтрочував корчі дальше, аж подрапан собі лице, поки забіг у високопенний ліс. Поперед нього скорим кроком із шаблею в руці йшов Сагайдачний. З під рукава лівої руки текла йому кров. Помітив се Микула і скрикнув: «Ой Господи! Що вам?»

— Не бій ся, нічого мені не буде. Пострілили мене в руку. Ходім! Шкода, що коний побули ся. Турки, здасть ся, за нами не поженуть ся; бачили, що нас не багато. Прогнали тільки тай годі! Слава Богу, що натрапив ся ліс, а то було би зле з нами.

Йшли мовчки добру хвилину, поки Сагайдачний не озвав ся:

— Ні вже, треба перевязати руку! Перевяжи мені, синку, поратуй в друге. Ось тобі платок.

— Ще нападуть нас!

— Не побачать, не бій ся!

Сагайдачний роздяг ся. Ліве рамя було зранене кулею; у рані було сукно з одежі.

— Ватри добре! Витягни все, що там є.

Микула витяг з рани сукно, але куля пе-

рейшла рамя на скрізь і він не мав способу переконатися, чи в тілі що не лишило ся. Обтер рану і перевязав її туго платком, щоби спинити кров. Поміг потім Сагайдачному одягнутися і оба пішли далі лісом.

От спасибі тобі, синку, що поміг у біді. Ходім же! А де наші діти ся?

Польської сторожі справді не було, видно, розскочила ся по лісі, як заяці. У страху, кожний дбав про себе, а між корчами і деревами годі було зійти ся знову скоро до куши.

— Колиб уже вийти з ліса у степ!

— Ідім, вийдемо ми вже якось... О! ще стрїлив хтось!

Обидва йшли скорою ходою ще з пів години у сторону Дністра, поки зблизили ся до краю ліса, до степу. Не виходили з корчів, тільки йшли ними. В лісі було чути вже їздець, боломаче трїщало.

— Чекайте, ось коні пасуть ся, навіть осідлани! Я їх мушу мати! — скрикнув радісно Микула.

По степу тут і там пасло ся справді кілька коний, що в битві скинули, або вратили своїх їздець. Вони то скубли траву, то оглядали ся, чи не йде хто їх займати. Ярошенко підійшов до одного коня; той і не втікав, дав спокійно на себе сісти. На тім коні підїхав другого; той

